(=)ebasto

Wasser-Heizgerat Feel the Drive

Zusatzheizung Thermo Top V  oos

Einbaudokumentation

Mercedes ML (W164) / GL (X164)

Benzin und Diesel
ab Modell 2005
Linkslenker

ACHTUNG!

A Warnung vor Gefahr:

Das unsachgeméafRe Einbauen oder Reparieren von Webasto Heizsystemen kann Feuer ver-
ursachen oder zum Austritt von tédlichem Kohlenmonoxid flhren. Dadurch kénnen schwere
oder todliche Verletzungen hervorgerufen werden.

Fir den Einbau und die Reparatur von Webasto Heiz- und Kihlsystemen bedarf es eines
: speziellen Firmentrainings, technischer Dokumentation, Spezialwerkzeuge und einer
/“(H Spezialausristung.

Es dirfen nur Originalteile von Webasto verwendet werden. Siehe dazu auch Zubehorkatalog
Luft- und Wasserheizgerate von Webasto.

Versuchen Sie NIEMALS, Webasto Heiz- oder Kiihlsysteme einzubauen oder zu
reparieren, wenn Sie das Firmentraining nicht erfolgreich abgeschlossen und dabei
die notwendigen technischen Fahigkeiten erworben haben und die fur einen sachge-
rechten Einbau und Reparatur nétigen technischen Dokumentationen, Werkzeuge und
Ausristungen nicht zur Verfiigung stehen.

Befolgen Sie IMMER alle Webasto Einbau- und Reparaturanleitungen, und beachten Sie alle
Warnhinweise.

Webasto Ubernimmt keine Haftung fir Mangel und Schaden, die auf einen Einbau durch
ungeschultes Personal zurlickzufuhren sind.

Ident.-Nr.: 9013596J Stand: 11.10.2013 © Webasto Thermo & Comfort SE



Mercedes ML (W164) / GL (X164)

Inhaltsverzeichnis

Gliltigkeit

Heizgerat / Lieferumfang
Vorwort

Allgemeine Hinweise
Spezialwerkzeug
Erlauterungen zum Dokument
Vorarbeiten

Einbindung Elektrik

Telestart

Option Thermo Call

OO, WWWWN

Heizgerat vorbereiten
Einbauort vorbereiten
Heizgerat vormontieren
Heizgerat einbauen

Abgas

KuhImittelkreislauf
Anschluf? Magnetventil
Anschluf’ Ruckschlagventil
Brennstoff

AbschlielRende Arbeiten

11
12
13
13
14
15
17
18

23

Giiltigkeit
Hersteller Handelsbezeichnung | Typ EG-BE-Nr./ ABE
Daimler-Chrysler M-Klasse w164 el *2001 /116 * 0315...
Daimler-Chrysler GL-Klasse X164 el *2001 /116 * 0340...
Motortyp Motorart Leistung in kW |Hubraum in cm3
V6 Diesel 140 2987
V6 Diesel 165 2987
V8 Diesel 225 3996
V6 Benzin 200 3498
V8 Benzin 225 4966

Fahrzeug- und Motortypen, Ausstattungsvarianten sowie Landerspezifikationen, die nicht in dieser

Einbaudokumentation aufgefihrt sind, wurden nicht geprift. Ein Einbau nach dieser Einbau-

dokumentation kann aber moglich sein.
Der Einbauort des Tastschalters ist vor dem Einbau mit dem Endkunden abzustimmen!

9013596J




Mercedes ML (W164) / GL (X164)

Heizgeréat / Lieferumfang

Menge Bezeichnung Bestell-Nr.:
1 Lieferumfang TT-V Benzin M/GL ab Mj. 05 mit Telestart 9013588 F
1 Lieferumfang TT-V Diesel M/GL ab Mj. 05 mit Telestart 9013589 F

optionales Bedienelement wahlweise:

Menge Bezeichnung Bestell-Nr.:
1 Thermo Call TC3 siehe Preisliste
Vorwort

Diese Einbaudokumentation gilt fir die Fahrzeuge Mercedes ML (W164) / GL (X164) Benzin und Die-
sel - Giiltigkeit siehe Seite 2 - ab Modelljahr 2005 und spéter, wenn technische Anderungen am Fahr-
zeug den Einbau nicht beeinflussen, unter Ausschluss jeglicher Haftungsanspriiche. Fahrzeug- und
Motortypen, Ausstattungsvarianten sowie Landerspezifikationen, die in dieser Einbauanweisung
aufgefihrt sind, wurden gepruft. Der Einbau muss geman dieser ,Einbauanweisung” erfolgen -
Anderungen sind nicht zulassig.

In jedem Fall sind jedoch die Vorschriften dieser ,Einbaudokumentation®; der ,Bedienungsanweisung*
und der ,Einbauanweisung” der Thermo Top V zu befolgen.

Die entsprechenden Regeln der Technik sowie eventuelle Angaben des Fahrzeugherstellers sind beim
Einbau einzuhalten.

Allgemeine Hinweise

Der Einbau erfolgt gemaR den allgemein tblichen Regeln der Technik. Wenn nicht anders be-
schrieben, erfolgt die Befestigung von Schlauchen, Leitungen und Kabelbdumen mit Kabelbindern an
fahrzeugeigenen Leitungen und Kabelbdumen. Lose Leitungen isolieren und wegbinden. Stecker an
elektronischen Bauteilen miissen bei der Montage hoérbar einrasten!

Scharfe Kanten sind mit Scheuerschutz zu versehen! Blanke Karosseriestellen, wie z.B. Bohrungen,
sind mit Korrosionsschutzwachs (Tectyl 100K, Bestell- Nr. 111329) einzusprihen.

Spezialwerkzeug
- Drehmomentschlissel fir 2,0 - 10 Nm
- Abklemmzangen
- Einnietmutternzange

9013596J



Mercedes ML (W164) / GL (X164)

Erlauterungen zum Dokument

Um lhnen einen schnellen Uberblick iiber die einzelnen Arbeitsschritte zu geben, finden Sie eine Kenn-
zeichnung an der AulRenkante oben rechts auf der jeweiligen Seite.

Mechanik

Elektrik

Kihlmittelkreislauf

Brennstoff

Abgas

R =2 Kl

Brennluft

Software

<

Auf Besonderheiten wird durch folgende Symbole hingewiesen:

besondere Gefahr von Verletzungen oder tdédlichen
Unféllen

besondere Gefahr der Beschadigung von Bauteilen

]
I besondere Brand- und Explosionsgefahr
/J

Verweis auf allgemeine Einbauanweisung der Webasto
Komponente bzw. auf fahrzeugspezifische Unterlagen
des Herstellers

Hinweis auf eine technische Besonderheit

Der Pfeil im Fahrzeugpiktogramm zeigt die Position am
Fahrzeug und die Blickrichtung

Alle Massangaben in mm! Brennstoffverbindungen sto3frei montieren!
Anzugsdrehmoment Heizgerateschrauben 5x13 = 8Nm!
Anzugsdrehmoment Schraube Halteplatte Wasserstutzen 5x15 = 7Nm!

Ident.-Nr.: 9013596J Stand: 11.10.2013 © Webasto Thermo & Comfort SE

4



Mercedes ML (W164) / GL (X164)

Vorarbeiten

ACHTUNG!

@ ——utld

- Batterie abklemmen! (Beifahrersitz vorfahren, Batterieabdeckung unter Sitz entfernen)

- Druck im Kihlsystem ablassen!

- Fabriknummer vom Typschild Original auf das Typschild Duplikat Gbertragen

- Die nicht zutreffende Jahreszahl auf dem Duplikatschild entfernen

- Duplikatschild (Typschild) an geeigneter Stelle sichtbar anbringen

- Tankdeckel 6ffnen, Tank beliften

- Tankdeckel wieder schliel3en

- Vordere querlaufende Dichtleiste Uber Motorraumtrennwand abziehen

- Segment der Motorraumtrennwand links vor Behalter Bremsfliissigkeit ausbauen

- Segment der Motorraumtrennwand daneben tUber Wasserschlauchen ausbauen

- KuhImittelausgleichsbehalter 16sen

- Bei Benzinmotoren Designabdeckung Motor mit Luftfilter und Ansaugschlauchen ausbauen

- Nur bei GL, bzw. vorhandener Domstrebe: Steuergerat auf Motor zusammen mit
Designabdeckung l6sen und ausbauen

- Bei Dieselmotoren Designabdeckung Motor abbauen

- Bei Dieselmotoren Luftfihrungsschlauch und Luftfilterkasten der linken Motorseite ausbauen
(2 Schrauben)

- Deckel Sicherungskasten im Motorraum rechts entfernen

- Nur ML: Ricksitzbank hochklappen, Teppichbelag abziehen

- Nur GL: Schwellerabdeckung und Sitz hinten rechts ausbauen, Verkleidungen Verriegelungsbol-
zen entfernen, Bodenbelag zuriickklappen, Abdeckung Steuergerat und Steuergerét unter
Sitzflache ausbauen

- SAM ,rear" aus Halter entfernen, Halter ausbauen [nur ML]

- In Fahrtrichtung rechts befindliche geklebte Metallabdeckung der Tankarmatur I6sen und
entfernen (vorsichtig mit Hei3luftpistole Klebenaht erwarmen)

- Schwellerabdeckung Fahrertir abbauen

- Untere FuBraumverkleidung Fahrerseite l6sen.

- A-Saulenverkleidung im FuBraum Fahrerseite ausbauen

- Steckerleiste CAN-Knotenpunkt im Ausschnitt der A-Saule freilegen

- Linkes Vorderrad abbauen

- Zweiteilige Radhausverkleidung linkes Vorderrad ausbauen. Schaumstofformstiick am hinteren
Teil abziehen und entsorgen

- Vorderen und hinteren Unterfahrschutz der linken Fahrzeugseite ausbauen

Einbauort Heizgerat

1 Heizgerat

Einbauort

Ident.-Nr.: 9013596J Stand: 11.10.2013 © Webasto Thermo & Comfort SE 5§



Mercedes ML (W164) / GL (X164) %

Einbindung Elektrik
Sicherungshalter, Spannungsversorgung Sicherungshalter Telestart

@~}

1 Sicherungshalter 20A 1 Sicherungshalter
2 Distanzscheibe, Schraube M6x16
3 Plusanschluf? Sicherungskasten (Form Si-
cherungskasten kann variieren)!
4 Gummitille

]

g(

/ Kabelbaum Dosierpumpe ]
erst spater zusammen mit Schema

| Brennstoffleitung entlang | Kabel-

| der fahrzeugeigenen | baumver-

. Kraftstoffleitungen am Un- | legung

/ '_terboden verlegen %

Masseanschlufd Kabelbaumdurchfuhrung

1 Massepunkt 1 Gummitulle
2 Kabelbaum

Ident.-Nr.: 9013596J Stand: 11.10.2013 © Webasto Thermo & Comfort SE 6



Mercedes ML (W164) / GL (X164)

Kabelbaume Heizgerat, Dosierpumpe und
Magnetventil nach unten in den Radkasten
verlegen. Kabelbaum Telestart/CAN-
Einbindung 1 in Kabelfihrung verlegen!

Stecker 1 der CAN-Einbindung in freien
Steckplatz der Steckerleiste 2 einstecken!

Ver-

legung
Kabel-
baume

=)

CAN-Ein-
bindung

Ident.-Nr.: 9013596J

Stand: 11.10.2013

© Webasto Thermo & Comfort SE 7



Mercedes ML (W164) / GL (X164)

4

Telestart

Kabelbaum farbgleich mit Adapterkabelbaum
Telestart verbinden.

1 Antennenstecker
2 StoRRverbinder [3X]
3 Stecker Taster

Telestartgehduse mit Klettstreifen an der A-
Saule befestigen!

Rahmen durch Herausziehen der Befes-
tigungsklammern 1 [4x] I6sen. Bohrung
@ 15mm bohren!

1 Antenne

=)

Anschlul®
Telestart

=)

Telestart
Empfanger
montieren

@~

Taster-
montage

[ ]

Antenne
montieren

Ident.-Nr.: 9013596J

Stand: 11.10.2013

© Webasto Thermo & Comfort SE 8



Mercedes ML (W164) / GL (X164) %

Option Thermo Call m
1 Antenne
Antenne
montieren
1 Thermo Call
Thermo-
Call mon-
tieren

Ident.-Nr.: 9013596J Stand: 11.10.2013 © Webasto Thermo & Comfort SE 9



Mercedes ML (W164) / GL (X164) %

|/ ]
I TC3
Schaltplan
Thermo
ATC Call
YA~ e TT-v
ATS
TS
Bauteile Webasto Farben und Symbole
TT-V Heizgerat sw schwarz
YA Y-Adapter 9014604A Vi violett
TS Telestart Empfanger m Leitungsenden isolieren
DAG-Konfiguration und weghinden
TC3 Thermo-Call X Trennstelle Legende
ATC Antenne Thermo-Call
ATS Antenne Telestart
[ StoRverbinder

Ident.-Nr.: 9013596J

Stand: 11.10.2013

© Webasto Thermo & Comfort SE 10



Mercedes ML (W164) / GL (X164)

7.8, 1

o X

»g —» »i »la

_ _

A

)

N

A
4

/)

E

T3

[C]
33—
o
1
(13 |
[B]

[ 14 |

Heizgerat vorbereiten

a=220 mm
b =710 mm
¢ =730 mm
d =130 mm

Abschnitt X entsorgen.

Flechtschutzschlauch mittig teilen. Je eine
Halfte auf Schlauch B und C aufschieben (bis
Uber Bogen)!

f =950 mm

Abschnitt X entsorgen.
Flechtschutzschlauch auf Schlauch F Gber
180°- Bogen aufschieben!

1 Verbindungsrohr @ 18x18mm, Feder-
bandschelle @ 25mm [2x]

2 Profilgummi aufschieben

3 Verbindungsrohr @ 15x18mm, Feder-
bandschelle @ 25mm

1 Verbindungsrohr @ 18x18mm, Feder-
bandschelle @ 25mm [2x]

2 Verbindungsrohr @ 15x18mm, Feder-
bandschelle @ 25mm

Schlauche
ablangen

Schlauche
ablangen

Schlauch
Heizgerate-
ausgang
vormontie-
ren

Schlauch
Heizgerate-
eingang
vormontie-
ren

Ident.-Nr.: 9013596J

Stand: 11.10.2013

© Webasto Thermo & Comfort SE 11



Mercedes ML (W164) / GL (X164)

]

1 Federbandschelle @ 25mm

Einbauort vorbereiten

Gummipilz 2 am Halter Heizgerat in vor-
gegebene Karosserietffnung einfiihren.
Lochbild der Befestigungspunkte 1 [2x] Uber-
tragen. Bohrungen @ 9,1mm bohren, Einniet-
muttern M6 [2x] einziehen.

Falls an vorgesehenen Befestigungspunkten
bereits Stehbolzen vorhanden, entfallen die
Arbeitsschritte Bild 17-19. Die Befestigung
erfolgt dann mit Bundmuttern!

Abgasleitung 4 auf Abgasstutzen 1 aufstek-
ken. Lochbild der Befestigungspunkte an Po-
sition 2 und 3 Ubertragen. Bohrungen

@ 9,1mm bohren, Einnietmuttern M6 [2x]
einziehen!

Abgasschalldampfer 2 auf Abgasleitung 3
aufstecken. Lochbild Befestigungspunkt Hal-
testrebe 1 [2x] Ubertragen. Bohrungen

@ 9,1mm bohren, Einnietmuttern M6 [2x]
einziehen!

Schlauch F
vormontie-
ren

=)

Befesti-
gungs-
punkte
Heizgerat

=)

Befesti-
gungs-
punkte
Abgas boh-
ren

=)

Befesti-
gungs-
punkte
Abgas boh-
ren

Ident.-Nr.: 9013596J

Stand: 11.10.2013

© Webasto Thermo & Comfort SE 12



Mercedes ML (W164) / GL (X164)

=0

Heizgerat vormontieren

Vormontierte Schlauche aufstecken und
gemal Bild ausrichten.

1 Vormontierter Schlauch Heizgeréatee-
ingang

2 Vormontierter Schlauch Heizgerateaus-
gang

3 Federbandschelle @ 25mm [2x]

4 Brennstoffleitung, Caillau-Schelle
@ 10mm

Heizgerat einbauen

Stecker Heizgerat aufstecken. Heizgerét mit
oberer Schraube 4 lose befestigen. Wasser-
schlauche in Durchfiihrung zum Motorraum
verlegen. Brennstoffleitung mit Kabelbaum
Dosierpumpe in Warmeschutzschlauch 3 ein
ziehen. Warmeschutzschlauch mit Schelle 1
an unterer Schraube 2 befestigen!

1 Gummierte Rohrschelle @ 15mm
2 Sperrkantschraube M6x25 mit Scheibe
4 Sperrkantschraube M6x25 mit Scheibe
5 Befestigungsclip Brennstoffleitung

Wasserschlauche und Kabelbaum Heizgerat
mit Kabelbindern an Karosseriedffnungen
montieren!

1 Durchfiihrung Motorraum

1 Kantenschutz

L]

Wasser-
schlauche
montieren

=)

Heizgerat
einbauen

=)

Wasser-
schlauche
befestigen

Kanten-
schutz
montieren

Ident.-Nr.: 9013596J Stand: 11.10.2013

© Webasto Thermo & Comfort SE 13



Mercedes ML (W164) / GL (X164)

g
Abgas =)

Warmeschutzschlauch 1 hinter Abgasrohr
verlegen!

2 Sperrkantschraube M6x25 mit Scheibe Abgasrohr

[2x] und
Schutz-
schlauch
montieren

1 Winkel
2 Sperrkantschraube M6x25, Bundmutter
M6

3 Gummierte Rohrschelle @ 15mm

Schelle
Schutz-
schlauch
montieren
1 Sperrkantschraube M6x25 mit Scheibe
[2x]
2 Abgasschalldampfer
Abgas-
schall-
dampfer
montieren
Warmeschutzschlauch 1 an Innenseite des @
Langstragers hinter Hitzeschutzblech
verlegenl
Schutz-
schlauch
verlegen

Ident.-Nr.: 9013596J Stand: 11.10.2013 © Webasto Thermo & Comfort SE 14



Mercedes ML (W164) / GL (X164)

KihlImittelkreislauf

ACHTUNG!

Auslaufendes KuhImittel ist mit geeignetem Behélter aufzufangen! Schlduche knickfrei verlegen! Wenn
nicht anders beschrieben, erfolgt die Befestigung mit Kabelbindern! Schellen so positionieren, dass
kein anderer Schlauch beschadigt werden kann! Bei der Montage der Schlauche ist das Heizgerat mit
KahImittel zu beftllen!

Der Anschluss erfolgt gemaf nachfolgendem Schema:

' Bypass j

Alle nicht bezeichneten Federbandschellen =@ 25!
Alle nicht bezeichneten Verbindungsrohre (=) = & 18x18!
1 = Fahrzeugeigene Umwalzpumpe. 2 = Profilgummi B sw!

=

=

Schema
Schlauch-
verlegung

> )
=~

Ident.-Nr.: 9013596J Stand: 11.10.2013 © Webasto Thermo & Comfort SE 15



Mercedes ML (W164) / GL (X164)

+
[ e
)

90°- Bogen 2 am Ausgleichsbehdlter um 180°
drehen.

1 Schlauch Warmtauscherausgang

Schlauch Heizgerat- Ausgang D auf
gedrehten Schlauchbogen befestigen. Pro-
filgummi 1 ausrichten!

Schlauch Heizgerat- Eingang A auf Schlauch
Warmetauscherausgang 1 befestigen.
Abstandhalter 2 ausrichten!

1 Fahrzeugeigene Gewindebohrung,
Schraube M5x12, Federring
2 Magnetventil

@il

Trennstelle

=)

Anschlul3
Heizgerate-
ausgang

Anschlul3
Heizgerate-
eingang

Magnet-
ventil mon-
tieren

Ident.-Nr.: 9013596J Stand: 11.10.2013 © Webasto Thermo & Comfort SE 16



Mercedes ML (W164) / GL (X164)

Anschlul3 Magnetventil

Fahrzeugeigener Schlauch 1 am Pum-
penausgang 2 abziehen. Abgezogenen
Schlauch gemaf Bild kiirzen. Schlauch 3
vom Magnetventil auf Pumpeneingang 2 auf-
stecken. (Abbildung zeigt Fahrzeug ohne
Waschwasser-heizung)!

Schlauch E auf Magnetventil aufstecken und
mit gekiirztem Schlauch 1 verbinden!

Schlauch F mit Seite180°-Bogen auf Magnet-
ventil 1 aufschieben und zum Motor aus-
richten!

1 Magnetventil
2 ABS-Steuereinheit

Anschlul’
Magnet-
ventil

=)

Anschlul®
Magnet-
ventil

=)

Anschlul’
Magnet-
ventil

Schlauch-
verlegung
unter ABS-
Steuer-
einheit

Ident.-Nr.: 9013596J Stand: 11.10.2013 © Webasto Thermo & Comfort SE 17



Mercedes ML (W164) / GL (X164) _;-
b

Schlauch F entlang Klimaleitung verlegen.
Scheuerschutzgummi 1 der Unterdrucklei-
tung tber Schlauch F positionieren.

@il

(Nur 320CDI)!
Verlegung
im Motor-
raum

Abbildung zeigt GL-Modell!

1 Abstandhalter [2X]

Verlegung
an Klima-
leitung

Anschlul? Rickschlagventil

@~

Wasserschlauch 1 trennen. Oberen Teil vom
Stutzen abziehen. Federbandschelle wird
wieder bendtigt!

Trenn-
stelle
Wwarme-
tauscher-
eingang

Demontierten Wasserschlauch 1 an Seite mit
kleinerem Durchmesser abschneiden. Ge-
samtlange nach dem Abschneiden nicht un-
ter 60mm! Gekilrzten Schlauch an
Ruckschlagventil befestigen!

@~

Vor-
montage
Rick-
schlag-
ventil

Ident.-Nr.: 9013596J Stand: 11.10.2013 © Webasto Thermo & Comfort SE 18



Mercedes ML (W164) / GL (X164)

Ruckschlagventil an Schlauch 2 und Stutzen
zum Warmetauscher anschlieRen.

1 Fahrzeugeigene Federbandschelle

Schlauch F ggfs. ablangen, Abstandhalter 1
[2x] ausrichten.

Nur ML350 Benzin

Profilgummi 1 auf Schlauch F aufschieben.
Schlauch F mit gummierter Rohrschelle 2 an
fahrzeugeigener Schraube befestigen. Pro-
filgummi an Klimaleitung positionieren!

Schlauch F gegebenenfalls ablangen und am
Ruckschlagventil 1 anschlieen!

Montage
Rick-
schlag-
ventil

=)

Anschlul®
Rick-
schlag-
ventil

=)

Verlegung
im Motor-
raum

=)

Anschlul’
Rick-
schlag-
ventil

Ident.-Nr.: 9013596J

Stand: 11.10.2013 © Webasto Thermo & Comfort SE 19



Mercedes ML (W164) / GL (X164)

Brennstoff

VORSICHT!
TankdeckelverschluR des Fahrzeugs 6ffnen, Tank beliften und Tankverschlufd wieder schliel3en!

Auslaufenden Kraftstoff mit geeignetem Behélter auffangen!
Brennstoffleitung und Kabelbaum Dosierpumpe so verlegen, dass sie gegen Steinschlag geschitzt

sind! Wenn nicht anders beschrieben, erfolgt die Befestigung mit Kabelbindern!
An scharfen Kanten Brennstoffleitung und Kabelbaum mit Scheuerschutz versehen!

ACHTUNG!
Verlegung Brennstoffleitung und Kabelbaum zur Dosierpumpe erfolgt gemafl Schema Kabelbaumver-
legung.
m [4] [1] 1 Schlauchstiick [2x]
2 AnschluZbuchse Dosierpumpe
(Druckseite)

3 Halter Dosierpumpe
4 Caillau-Schelle @ 10mm (weil3e Far-
bkennung) [2x]

Bohrung @ 9,1mm in Lasche der Tankhalte-
rung bohren. Einnietmutter 2 einziehen!

1 Sperrkantschraube M6x25
3 Halter Dosierpumpe

Kabelbaum der Dosierpumpe 1 und Brenn-
stoffleitung 3 in fahrzeugeigenen Leitungs-
fuhrungen 2 verlegen.

Dosier-
pumpen-
Vor-
montage

[ ]

Dosier-
pumpe
montieren

Leitungs-
verlegung

Ident.-Nr.: 9013596J Stand: 11.10.2013 © Webasto Thermo & Comfort SE 20



Mercedes ML (W164) / GL (X164)

i

Brennstoffleitung und Kabelbaum der Dosier-
pumpe in fahrzeugeigenen Leitungsfih-
rungen 1 zur Dosierpumpe verlegen und
ablangen!

Schlauchstiick 3 mit kleineren Durchmesser
auf Kupplung 1 aufschieben. Brennstofflei-
tung in andere Seite des Schlauchstiicks ein-
schieben. Schutzschlauch 5 Uiber Brennstoff-
leitung ziehen!

2 Caillau-Schelle @ 8mm (gelbe Farbken-
nung)

4 Caillau-Schelle @ 10mm (weil3e Far-
bkennung) [2X]

Uberstehenden Nippel am Kupplungsstutzen
1 abschneiden.

Kupplung 1 auf Kupplungsstutzen hérbar ein-
rasten. Serviceklappe Tankarmatur mit
Karosseriedichtmasse montieren!

=)

Verlegung
am Unter-
boden

=)

Vor-
montage
Tankent-
nehmer

Tank-
armatur
bearbeiten

Kupplung
anschlies-
sen

Ident.-Nr.: 9013596J Stand: 11.10.2013 © Webasto Thermo & Comfort SE 21



Mercedes ML (W164) / GL (X164)

i

: ] Brennstoffleitung 1 zur linken Fahrzeugseite
m verlegen und mit Kabelbindern befestigen.

Brennstoffleitung 1 an der linken Seite des
Tanks zur Dosierpumpe verlegen.

1 Caillau-Schelle @ 10mm (weil3e Far-
bkennung) [2x]
2 Stecker Dosierpumpe montiert

Schutzschlauch 2 mit Kabelbinder befes-
tigen. Abstandhalter 2 an Bremsleitung mon-
tieren!

=)

Brennstoff-
leitung ver-
legen

=)

Brennstoff-
leitung ver-
legen

]

Anschlul’
an Dosier-
pumpe

=)

Brennstoff-
leitung
befestigen

Ident.-Nr.: 9013596J Stand: 11.10.2013 © Webasto Thermo & Comfort SE 22



Mercedes ML (W164) / GL (X164) |“JmO

AbschlieRende Arbeiten -

i
Anlernen des Senders der Funkfernbedienung , Telestart"
- Batterie anschlie3en.
- Sicherung (1A) des Telestarts vom Sicherungshalter Motorraum links abziehen und nach ca. 5
Sekunden wieder aufstecken.
- Innerhalb der nachsten 7 Sekunden die ,Aus“-Taste (rechts) des Handsenders 1 Mal flir ca. eine
Sekunde betatigen.
ACHTUNG!
Demontierte Teile in umgekehrter Reihenfolge montieren. Alle Schlauchleitungen, Schellen, sowie alle -
elektrischen Anschlisse auf festen Sitz prifen. Alle losen Leitungen isolieren und zurtickbinden. q%j

Nur vom Fahrzeughersteller freigegebenes Kihimittel verwenden! Heizgeratekomponenten mit Korro-
sionsschutzwachs (Tectyl 100K, Bestell- Nr. 111329) einspriihen.

Demontierte oder geldste Scheinwerfer nach dem Wiedereinbau Uberprifen bzw. einstellen.

- Motor starten, Kuhlmittelkreislauf nach Angaben des Fahrzeug- Herstellers entliiften, Kihimittel
nachfullen.

- KuhImittelkreislauf nach Herstellervorschrift auf Dichtigkeit Gberprufen.

- Hinweisschild ,,Standheizung vor dem Tanken abschalten” im Bereich des Einfillstutzen
anbringen.

- Nach erfolgter Montage ist die Standheizfunktion mittels Star-Diagnose nach Herstellervorschrift
freizuschalten.

- Fehlerspeicher des Fahrzeugs auslesen, ggfs. abgelegte Fehler der Heizungs- Klimatisierungs-
anlage ldschen.

- Funktion der Standheizung priifen, siehe Betriebsanweisung / Einbauanweisung.

Webasto Thermo & Comfort SE
Postfach 1410

82199 Gilching

Germany

Internet: www.webasto.com
Technical Extranet:
http://dealers.webasto.com

Nur innerhalb von Deutschland:

Tel: 0395 5592 444

E-mail: technikcenter@webasto.com

Ident.-Nr.: 9013596J Stand: 11.10.2013 © Webasto Thermo & Comfort SE 23



	Einbauort Heizgerät
	Inhaltsverzeichnis
	Gültigkeit
	Heizgerät / Lieferumfang
	Vorwort
	Allgemeine Hinweise
	Spezialwerkzeug
	Erläuterungen zum Dokument
	Vorarbeiten
	Einbindung Elektrik
	Telestart
	Option Thermo Call
	Heizgerät vorbereiten
	Einbauort vorbereiten
	Heizgerät vormontieren
	Heizgerät einbauen
	Abgas
	Kühlmittelkreislauf
	Anschluß Magnetventil
	Anschluß Rückschlagventil
	Brennstoff
	Abschließende Arbeiten

